

ОСНИЧЕВЦЫ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Сдать государству планового задания 100 зерна и 500 тонн картофеля — задача для колхоза не легкая, но решаемая, — сказал нам главный агроном совхоза «Осничевский» Анатолий Несолений. — Мы будем решать путем повышения урожайности, за счет органических и минеральных удобрений, повышения культуры земледелия. До 15 марта под урожай 1969 года было вывезено 1431 тонна навоза и 10 минеральных удобрений на 20 марта на полях оставлено уже 22 500 органики. Через день выполним обязательство. Минеральные удобрения в количестве до 100 тонн поступили в совхоз, где они будут использоваться при подкормке и в период сева. Таким количеством минеральных удобрений располагает совхоз. Имеем 185 тонн азотной воды, 78 тонн азотной селитры, 40 — калийной, 61 — суперфосфата простого и 142 — двойного, 242 — хлористого калия, 82 тонны — нитрофоса. Полностью планируем сеять количество удобной еще не обеспечены. Но аварию не от нас, а от сельхозтехники. Выгрузку удобрений из вагонов производим оперативно. Ударная сила — механизированные звенья. Зерно на площади 290 гектаров будет выращивать Юрий Гаврилов, карель на 163 гектарах — Николай Кованин и 47 гектарах — звено Ватина Захарова. Состав звена утвержден: до каждого звена доведено производственное задание. В своей работе звенья будут руководствоваться технологическими картами. Необходимы комплексы машин механизаторы обеспечены.

Ремонт техники в звеньях в стадии завершения.

Мы познакомимся с положением дел в Глажевском и Оломенском отделениях. В Глажеве нас сопровождал управляющий отделением В. В. Вареница. После осмотра сельхозмашин, стоящих рядами вблизи кузницы, у нас создалось неплохое впечатление. Машины механизаторами с осени тщательно смазаны, поставлены на доски и бревна. Одобрительно отозвался о глажевских механизаторах и главный агроном.

— Только вот снег нужно начать отрывать, — заметил Несолений. — Неразумно ждать, когда он сам по себе растает. Пора устранять малейшие неисправности. Среди сугробов этого не сделаешь.

Типовых помещений для хранения семян в Глажеве, как и вообще в совхозе, нет. Минеральные удобрения хранятся под крытым со всех сторон навесом. Мешки с удобрениями аккуратно сложены. Порядок.

Нового управляющего Оломенским отделением П. А. Мурадова, бригадира тракторной бригады Н. Г. Виноградова и механика А. Прокофьева встретили на площадке хранения техники.

В отделении пять гусеничных и десять колесных тракторов. Много горючего требуется для них в напряженные дни весенней страды. Создается ли запас топлива?

— У нас есть для хранения солянки три цистерны, — ответил бригадир. — Две трехкубовые уже залиты дизтопливом, третья — пятикубовая пуста.

Кстати, в Оломну можно доставить горючее и в распутицу. Дороги позволяют. Такого нельзя сказать о Мемине. Но там, как выясни-

лось из разговора с главным инженером Н. В. Жуковым, емкости есть, а запаса солянки нет. Серьезное упущение.

С механиком А. А. Прокофьевым идем вдоль ряда сельхозмашин. Об исправности большинства их оломенские механизаторы позаботились осенью, здесь думают о ремонте старых машин, без которых можно обойтись, но которые на всякий «пожарный» случай тоже пригодятся.

Александр подробно рассказывает о состоянии каждой сельки, культиватора, плуга. У одного культиватора снято колесо, для культиватора-растениепитателя изготовлена приводная звездочка, но еще не поставлена. У картофелесажалки сняты заделывающие диски, у которых подносились ступицы. Будут на месте ремонтировать. За неторопливым рассказом чувствуется ответственность, уверенность, что неполадки будут устранены. Важно их заблаговременно подметить.

Со знанием звеньевым — картофелеводом Н. И. Кованиным встретиться не удалось. Он в отпуске. Но нам сообщили, что в среднем на гектар картофеля под поля сложено по 80 тонн органики. В хранилище полеводами уже затарено семенным картофелем более 3000 ящиков. Затаривание клубней продолжается. Звено обязано получить по 170 центнеров картофеля с гектара, а в связи с тем, что совхоз решил дополнительно сдать государству 500 тонн «второго хлеба», готово определить для себя более высокие рубежи.

Хочется верить, что в посевную пору осничевцы по традиции будут задавать тон, именно на них будут равняться земледельцы киришской земли. Предпосылки для этого есть.

З. Юрцев.



Подвозка кормов к ферме в совхозе «Березовский».

Леонид Николаевич Добрынский — электросварщик. За годы работы в ремонтных мастерских совхоза «Осничевский» зарекомендовал себя отличным специалистом.

Механизаторы совхоза сейчас готовят технику к весеннему севу. Электросварщик Добрынский оперативно оказывает им помощь в этом очень важном деле, которое решит успех весеннего сева.

На снимке — электросварщик Л. Н. Добрынский. Фото В. Приотина.



ОПЫТ СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ИССЛЕДОВАНИЯ КАК ВЫ ПРОВОДИТЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ?

На обсуждение бюро Киришского горкома КПСС выносился вопрос о работе парторганизации Киришской ГРЭС по месту жительства трудящихся. В период подготовки этого обсуждения, редакция «Киришского факела» отпечатала и распространяла среди трудящихся электростанции анкеты, в которых просила ответить на ряд вопросов о том, как они проводят свободное от работы время. Мы рассчитывали, что вопросы анкеты помогут выявить основные интересы трудящихся, что, в свою очередь, поможет дифференцированно и целенаправленно организовать массово-политическую, спортивную и другую работу по месту жительства.

Первым делом нужно было выяснить вопрос о том, где именно трудящиеся проводят свободное от работы время. Выяснилась такая картина. Из 168 товарищей, ответивших на вопросы анкеты, подавляющее большинство (135) проводят свободное время дома — в работах по хозяйству, за чтением книг, газет. Затем интересы распределяются так (в порядке убывания): в гостях у родных и знакомых, в прогулках по городу или окрестностям, на спортплощадке, на рыбалке или охоте, в клубе на танцах.

Затем вопросы анкеты позволили выяснить культурные интересы трудящихся ГРЭС. Оказалось, что из общего числа анкетированных 56 человек посещают кино-театр более трех раз в месяц, 40 человек — два раза, 24 — один раз и вовсе не ходят в кино 33 человека. 99 опрошенных не посещают клуб, 33 ходят туда один раз в месяц, 36 — более двух раз.

Интересны и такие данные: 60 человек слушают радио нерегулярно и 9 человек — вовсе не слушают радио, 16 человек не смотрят телепередачи и 55 смотрят их нерегулярно.

Для полноты картины мы спрашивали, как товарищи читают книги. Оказалось, что у 79 человек своей библиотеки нет, у 63 библиотечка насчитывает 50 книг, у 29 — сто и более книг. В то же время 81 человек не состоит читателями библиотеки, 28 вовсе не читают книг, 49 прочитывают за ме-

сяц одну книгу, а 91 — две, три и более книг.

Из 168 опрошенных вовсе не принимают участие в общественной жизни коллектива 65 товарищей, 26 принимают такое участие нерегулярно.

Какие же еще есть интересы у грэсовцев, ответивших на вопросы анкеты? Помните, что после занятий по дому на втором месте стоит посещение родных, знакомых. 108 человек посещают родных и знакомых два, три и более раз в месяц, при этом в 89 случаях на столе бывает вино или водка.

Сделаем некоторую поправку в ряде цифр на недобросовестность тех, кто отвечал. Отдельные анкеты позволяют думать так. Но и при этом мы должны полностью отдавать себе отчет в том, какое обширное поле деятельности остается у общественных организаций для проведения работы по месту жительства. Ведь если люди большую часть свободного времени проводят дома, то открываются широкие возможности для самых разнообразных мероприятий, которые могут их заинтересовать, от проведения лекций и бесед в красных уголках домоуправлений до организации спортивных соревнований на прилегающих к домам спортплощадках. А сколько еще потенциальных читателей могут приобрести наши библиотеки!

Обсуждения вопроса о работе парторганизации Киришской ГРЭС по месту жительства трудящихся, к сожалению, не состоялось. В докладе на заседании бюро горкома секретаря парторганизации В. А. Соменкова сдержалось всё, кроме ответа на прямой вопрос — что же делает парторганизация по месту жительства работников электростанции. Да и трудно было на этот вопрос ответить, если не делается ничего. Бюро потребовало от руководителей ГРЭС немедленно принять меры к улучшению работы по месту жительства трудящихся. И они уже кое-что начали делать, используя благоприятные возможности, которые создавались предвыборной кампанией. Важно только, чтобы и теперь, после выборов, эта работа не прекратилась.

ВЫЧУ

На такую тему состоялась в нашем городе и районской районской очередная Ленинская лекция. Более квалифицированные лекторы городской организации общества «Знание» работники горкома парторганизации городского комитета в этот день выступили перед рабочими совхозов, строительных площадках, в учреждениях. Более тридцати лекций и о Ленине проведено один день.

ЗВАНИЯ ПРИСВОЕНЫ

Построечный комитет 46-го треста на своем заседании утвердил решения местных комитетов о присвоении звания ударников коммунистического труда в коллективах 101-го управления, «Севэнергостроитель» и УОР-249. Звания ударников среди плотников, каменщиков, паркетчиков завоевали Клавдия Судачкова, Мария Попова, Людмила Иванова, Юлия Вдовина и другие. Всего 36 человек. В «Севэнергостроитель» ударниками стали Иван Цвётков, Александр Логвина, Виктор Соколов, Виктор Меркулов и другие.

ВОПРОС О КАДРАХ

26 марта в актовом зале профессионально-технического училища состоялось общегрэсовское партийное собрание. Обсуждался вопрос о ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по обеспечению капитального строительства кадрами. По докладу секретаря парткома тов. Зайцева выступили коммунисты тт. Валиев, Захаров, Федотов, Рогов, Бокарев и Юдин.

А ТЕМПЫ СЛ

Прошлой осенью рядом с грэсовским домом, что стоит напротив Дворца культуры в микрорайоне «Б», строители подготовили площадку для нового здания. Это жилой дом на 80 квартир, с магазином в первом этаже.

— Сейчас мы кладем перекрытия третьего этажа, — рассказывает прораб строительного управления ГРЭС Иван Денисович Забашта. — Конечно, можно было бы сделать и больше, если бы не перебой со строительными материалами — кирпичом, железобетонными конструкциями. На четвертый этаж выходим, а ни в одном подъезде вентиляционные

блоки не поставлены. Дом с магазином в первом этаже строители ГРЭС в нашем городе сооружают впервые.

— Много пришлось покататься с фундаментом, — вспоминает Иван Денисович. — Глубина закладки блоков разная — от трех до четырех метров. Но монтаж нулевого цикла, колонн комплексная бригада Юрия Чигирянова провела умело.

Работают строители в две смены.

— Так нам удобнее, — говорит бригадир Чигирянов. — Крап часто выходит из строя. По этой же причине другой раз полдня стоим. К